

银杏叶

□望江县第一小学六（2）班 周晨洁

在我家的后院里，兀立着几棵高大且粗壮的银杏树。在秋日的光辉里，仿佛披上了一层薄薄的轻纱，气质非凡。

每当深秋来临，巷子里的银杏叶仿佛千万朵金灿灿的花，“盛开”于树枝上。真是柔美极了！

银杏叶小巧玲珑，叶梗细如长针，也被深秋染黄，褪去了曾经的青涩。而那蒲扇形的，带有波浪边的叶儿，一大半被秋所晕染，灿黄如星。波浪边，则洋溢着少许青绿之意。假如秋的脚步再快些，它便是橙黄色了，很像太阳。

银杏叶也会唱歌哟！比如，当银杏“雨”纷纷落下，为地面铺上一层金黄的时候，轻踩上去，一阵阵充满古典、唯美之意的“沙沙”声萦绕耳畔。不似流行歌曲，却如舒心音乐荡漾于心间。

这时，橙黄色也躺在树叶上，不知这一睡，又要多少月？抬头仰望蓝天，高耸的树干伸着懒腰，也要躺进天空，沉睡上许久。秋日，这条长如丝绸的，由不计其数的银杏叶铺成的金色地毯，令你心动了吗？

在时间的流逝中，银杏叶也发生着变化，为这平凡的小巷，添加了一份生气。上百上千的银杏叶，如同秋日的太阳，温暖心田……

指导老师 虞鞠萍

高温下的坚守

□合肥市师范附属小学六（10）班 张林博远

今年的夏天格外炎热，室外就像一个热气腾腾的大蒸笼。但由于疫情，我们仍然得定时去排队做核酸。

在到了做核酸的广场上后，我看了看四周，只见做核酸的棚子前，排了非常多的人，像一条长蛇弯弯曲曲地盘绕在广场上。此时，太阳很大，才排了一会儿，我就热得大汗淋漓。“什么时候才能到我做啊！”我自言自语地说道。等啊等啊等，不知等了多久，才终于轮到我做核酸。我发现，给我们做核酸的阿姨才是最热的。她穿着防护服，戴着面罩，已经热得面红耳赤，汗水浸湿了防护服，豆大的汗珠顺着面罩滚落下来，但是她依然一丝不苟地做着检测工作，没有任何怨言。做完核酸后，我忍不住问道：“阿姨，你不感觉热吗？”阿姨笑着回答道：“这样确实很热，但只要群众安全了，这一切都值得。”我听了阿姨的话，不禁为她竖起了大拇指，称赞道：“阿姨，你说得太对了，为你点赞！”

在这蒸笼似的天气里，还有更多的工作者为了保证大家的正常生活，冒着酷暑奋战在一线。有打扫道路的清洁工，有指挥交通的交警，还有在田间耕耘的农民……他们默默无闻地为城市奉献着。是他们的不辞辛苦，才使得我们的城市变得更加美丽，才使我们的社会变得更加和谐！

指导老师 李芸

弟弟的书桌

□太湖县新城小学六（8）班 吴懿涵

我有一张漂亮的书桌，书桌上总是摆满了琳琅满目的学习用品。4岁的弟弟也特别喜欢我的书桌，他总是趁我不注意时爬到我的椅子上，拿起书桌上的笔胡乱涂画，用胖乎乎的小手摸摸书本，碰碰笔架。

有一天，弟弟终于有了自己的书桌，那是因为乐乐表妹要去无锡了，临走时把她的书桌送给了我弟弟。虽然是一张老掉牙的旧书桌，可弟弟非常开心！蓝色的桌面干干净净，喜羊羊的图案也栩栩如生，上面还印有九九乘法表呢！就连小时钟也在一分一秒认真地转着。

弟弟对小书桌情有独钟，他喜欢把他好玩的东西，如：可爱俏皮的小熊玩具、包装精美的图书、造型独特的小汽车、最喜欢的奥特曼卡片……都通通摆在了上面。他还找妈妈要了一个小纸盒，里面装满了积木，还有过家家的玩具。每天他都会把盒子很仔细地摆在书桌下面的抽屉里，谁都不能碰。他还学着我的样子，拿了一些我不用的笔放入笔筒里，一有时间就在

草稿纸上有模有样地画起来。看着他小脸上的表情，我情不自禁地笑了起来！
我和爸爸妈妈都希望，这张小书桌以后能带着弟弟在知识的海洋里快乐地成长！
指导老师 马金霞

月

□砀山师范附属小学六（2）班 张 莉

“露从今夜白，月是故乡明。”之前只是背下了这句诗的翻译，直到那一次离家，我才真正理解了这几个字饱含的万千思念。

离家前一晚，正是皓月当空，几点疏星像是母亲闪烁的泪珠。我一面清点明天要用的东西，一面向妈妈讨论着明天的方方面面。最后，我才想起告诉妈妈明天准时看我们的演出。

“知道了，知道了，明天带好你妹妹。”妈妈叮嘱道：“快上床睡觉，几点了，还不睡。”我躺在床上，心情久久不能平复，总是想着明天的演出，那是我离开家出过的最远的一趟门。我翻来覆去，不知什么时候睡着的，再睁开眼时，天已经破晓了。

洗脸、刷牙、吃饭。我和小妹坐车来到约定的地点，坐上了大巴。关门前，我看不见妈妈在车下看着我们，那深邃的眼神，我永远无法忘记。

一个上午的时间，我们几乎都是在大巴上度过的，空间十分狭窄，车顶很低，压得我们头晕目眩，一阵阵的难受。

好不容易挨到了下车，肚子咕咕地叫，可我们只是站在电视台前简单吃了几口饭，便就匆匆入场。

十分钟的等待是那么漫长，我想着那晚的月亮，想着妈妈深邃的眼神，心中竟有说不出的伤感。

五分钟的表演一过，我们又被连拉带推地带回了车上。

大巴车上，一切都是灰色的，并且黯淡无光。车窗外，只有拔地而起的大楼，油烟味弥漫的街道，都是那么的烦琐无味。车窗内，只剩下一人对家人的思念。

我靠在窗边，看着天空一点点变暗，一颗星接着一颗星的出现。我看到月亮躲在云层中，失去了光亮。

当我回到家中，再次见到那一轮明月，我觉得它像妈妈的眼睛，是明亮的，亲切的。

“露从今夜白，月是故乡明。”我感叹着！

指导老师 赵雪玲

彩 虹

□合肥市西园小学南校二（8）班 张栩宁

朋友，你看到这个题目，一定会联想到美丽吧？是的，我之所以给我家鹦鹉取这个名字，那就可想而知了。

彩虹的确很漂亮。它的头是蓝色的，嘴是橙色的，背和尾是绿色的，颈和胸部是橙黄色的，像一道彩虹环绕着，真是美丽极了。

彩虹很聪明。它会说话，会经常说“你好，你好……”。它会跳舞，它跳起舞时的动作滑稽极了，脑袋点点，脖子扭扭，尾巴摇摇。它还会讨好人，它饿了就会不停地点头，嘴上还叫个不停，好像在说：“饿了，饿了，谢谢，谢谢……”有一次彩虹啄了爷爷，我拿着棍子去教训它，走近它时，它不停地向我点头哈腰，嘴里念念有词，好像在说：“对不起，对不起。”一天早上，它不吃不喝，对着窗子不停地叫，我们都不知道它为了什么，过了一会竟然飞来了一只小鹦鹉朋友。你是不是觉得我家的彩虹特别有趣呢？

指导老师 王凤梅